

事成于气正 业兴于风清

市纪委抓住重要节点正风肃纪,深化落实中央八项规定

记者 万珊

公车私用少了,勤俭节约多了;迟到早退少了,热情服务多了;吃喝送礼少了,精神面貌好了……这些变化,正在海宁市各级机关部门中悄然发生。正风肃纪成为我市整治党员干部不良作风的一把利剑。

事成于气正,业兴于风清。党的群众路线教育实践活动开展以来,我市始终将正风肃纪工作作为活动的重要内容。

去年,市正风肃纪工作小组在全市各镇(街道)相关部门明察暗访,亮短揭丑,把机关干部的“四风”问题晒在群众眼皮底下,接受群众监督,督促干部整改,潮乡大地劲吹清新之风。



●重拳出击动真碰硬

去年12月24日,市监察局对市民政局一副局长因中餐饮酒问题给予行政警告处分。9月24日至25日,该副局长在带领镇(街道)民政办主任等21人前往外省某市进行公务考察期间,在对方单位安排用餐时违反规定饮酒,并带领考察组人员前往常熟市尚湖景点、苏州市角直古镇景点游览。该举动严重违反中央八项规定,受到了严肃查处。

为将中央八项规定和省28条办法、六项禁令落到实处,解决四风问题,去年9月,市正风肃纪工作小组应运而生。《海宁市正风肃纪十项规定》明确了正风肃纪工作的主要任务是整饬工作纪律和规范公务行为,如上班迟到早退、不按规定时间在食堂用餐,工作时间网

上聊天、炒股、购物、玩游戏、看电影;工作用餐饮酒,在单位、下基层期间打牌、打麻将;用公款送节礼,收受用公款支付的节礼、有价证券等;接受基层单位、企业的公款宴请、娱乐和其他消费以及收受礼品、礼金、礼券、纪念品和土特产等;违反规定发放津补贴、奖金和实物等;工作推诿、扯皮、拖延、敷衍塞责,不认真执行首问责任制、AB岗位制、限时办结制,接待办事人员和群众来访缺乏耐心、态度恶劣、发生冲突等;借学习、开会、考察、培训等机会或名义用公款旅游,违反规定公车私用;大办婚丧喜庆事宜,造成不良影响,或者借机敛财。正风肃纪重点是酒局和牌局。

9月18日,海宁日报刊登的一则《正风肃纪

节前在行动》的新闻,引起社会广泛关注。中秋节前,市正风肃纪检查组突击检查了市区3家市级机关部门,3家酒店,2处娱乐场所聚集地,以及周边的停车场,不放过任何一个可疑的问题。这次行动如同一个高音警报,让广大干部群众在正风肃纪行动一开始,就看到了市委解决四风问题、转变党员干部作风的决心。

其后,突击检查一次接一次,曝光报道一篇接一篇。节假日是公款送礼、公款吃喝、公车私用等不正之风易发多发时期,市正风肃纪检查组早做准备,在节前就专门组织对各党政机关传达室、农家乐旅游景点、酒店餐饮店等场所开展检查。据统计,节假日期间,全市共开展正风肃纪明察暗访行动5次,检查结果总体良好。

●狠抓整改取信于民

敢于直面短处,勇于知耻整改,勤于荡涤涤清。浙江的正风肃纪活动直指党员干部在四风方面的突出问题,突出边查边改,从一开始就让群众看到新面貌。浙江省委常委、省纪委书记任泽民要求。

按照省委开展党的群众路线教育实践活动同步学习、同步整改、同步督查的要求,市正风肃纪工作小组向社会公开举报电话,多种形式开展四风检查。

8月上旬,本地论坛上的一条举报发帖被市纪委网络舆情信息员捕获,发帖人表示自己前往市人社局窗口办事时,被服务人员推来挡去当球踢。经查实后,人社局两名当事人被通报批评、扣发奖金,局长、分管领导及相关科室负责人也被连带追责。此事一发,人社局内

部引起震动,由上到下狠抓整改,提高服务意识。从进大门到大厅,层层设立指引牌,设置自助查询机和人工咨询台;每月开展两次内部督查,防范作风效能风险,简化和优化流程,推行银社通、社企通、省外指定医院直接报销等新服务。

市正风肃纪检查组也加强了对市行政服务中心、市人社局等窗口服务单位的明察暗访,倒逼提升服务质量。

在正风肃纪泰山之势下,全市三公经费支出同比下降12.4%,其中公务接待费下降24.7%;以市委名义召开会议、印发文件同比减少36%和32%;会员卡实施专项清退,6142名干部职工做到会员卡零持有、零报告,全市党政机关工作人员主动登记上交三礼45.2万余

元。深入推进审批制度改革,取消行政审批事项176项,下放到镇级平台127项,建成中介超市和四位一体政务服务应用平台,取消所有涉及工业企业、农业类行政事业性收费,每年可减轻企业和群众负担约2000万元。

此外,对市工商联、经信局、发改局等8人上班迟到,袁花镇谈桥村、盐官镇联丰村2名党总支书记治水工作责任不落实,市住建局管处小金库等违反作风效能建设行为进行查处,对相关责任人给予政纪处分。

正风肃纪带来的效果,老百姓有目共睹。这段时间,在机关大院,党员干部们言辞恳切,步履匆匆,谈得最多的是群众路线,做得最多的是转变作风,查得最多的是积弊歪风。

●建章立制着眼长效

正风肃纪带来的收效,如何让群众真正感受到?

市正风肃纪工作小组要求一旦发现问题,立刻严肃处理。

违纪事件的处理结果,不仅让当事人知道,还向全市广大党员干部和群众通报。市正风肃纪工作小组对党员、干部的违纪违规问题,坚持发现一起查处一起,通报一起曝光一起。截至2013年底,全市开展正风肃纪专项行动35次,督查单位721个(次),对发现的问题直办11件、督办7件、转办19件,发出实名通报(专报)34期,追责65人,其中科(局)级领导干部19人(次),对网上和电话举报投诉的信访件逐件进行核查和处理,做到件件有着落,事事有

结果。

冰冻三尺非一日之寒。治标,须与治本相结合。只有制定科学有效的制度机制,才能使贯彻党的群众路线、弘扬党的优良作风、遵守党的纪律,成为党员、干部长期的自觉行动。为此,结合我市作风建设现状,制定下发《海宁市正风肃纪十项规定》、《正风肃纪工作方案》等,确保上级作风建设各项规定落到实处。聚焦四风问题,关于三公经费管理、会议活动精简、办公用房调配、会所歪风整治等相关制度已经出台,这些制度的建立和实施,有效解决监督工作中的死角、漏洞和薄弱环节,让干事者有章可循,监督者有法可依。

加大对制度规定执行情况的监督检查,及

时发现和解决制度规定执行中的问题,努力做到按制度规定办事、用制度规定管人,推动作风建设常态化长效化。

一次次正风肃纪行动带来的效果,老百姓有目共睹。

如今的海宁,老百姓经常会看到这样的情景:在单位门口,生怕迟到的机关工作人员,一路小跑进办公大楼;在机关食堂,过了下班时间,工作人员才陆续用餐;办事窗口前,不再是硬邦邦的你问我答,取而代之的是一张张热情的笑脸。酒局牌局少了,工作效率高了,审批更快了,工作人员更热情了,点点滴滴,见证了正风肃纪在潮乡大地带来的喜人变化。

市纪委下发通知 节日期间“十个严禁”

近日,市纪委转发《中共浙江省委关于五一、端午节日期间进一步落实中央八项规定精神的通知》,严明廉洁过节有关要求。

《通知》明确要求,各地各单位和各级党员干部严禁用公款相互送礼、宴请,不得在单位食堂、内部招待所、农家乐等场所搞变相的公款吃喝,不得组织和参与用公款支付的高消费娱乐、健身活动,严禁收送用公款支付的土特产,包括各种提货券;严禁违反规定收送礼品、礼金、有价证券、支付凭证和商业预付卡(含电子预付卡、电子礼券等);严禁违规发放津补贴、补贴、奖金和实物;严禁公款旅游;严禁公车私用;严禁组织和参与赌博活动;严禁领导干部出入私人会所;严禁大操大办婚丧喜庆等事宜;严禁奢侈浪费和其他各种违规违纪行为。

各级党委(党组)要切实承担起抓作风建设的主体责任,要结合第二批党的群众路线教育实践活动,分析查找节日期间本地本单位四风问题的表现形式和特点,做到早布置、早预防、早检查。要加强宣传教育,营造清廉氛围,着力引导党员干部强化纪律意识,从曝光的违规违纪问题吸取教训,防止不正之风反弹回潮,切实打消少数人的侥幸心理、观望之念。加强内部管理,健全领导干部外出报备等制度,对出现的问题敢抓敢管,坚决纠正。督促领导干部严格自律、以身作则,模范执行各项规定和要求,并加强对亲属和身边工作人员的教育和约束。

各级纪检监察组织要切实履行监督责任,加强正风肃纪,聚焦突出问题,开展监督检查。对有令不行、有禁不止的,无论涉及哪个层级的领导干部,无论存在什么样的客观原因,都要坚决查处,严肃追究直接责任人和有关领导的责任。充分发挥群众和媒体监督的作用,对查处的顶风违纪案件点名道姓公款曝光,形成有力震慑。

群众如发现问题,可拨打市纪委受理群众举报电话:12388,或登录 <http://hnlzw.haining.gov.cn/> 举报平台。

市委出台三项制度 严格规范“三公”支出

近日,市委常委会审议通过了《海宁市党政机关公务接待管理办法》、《关于进一步加强公务用车管理的若干意见》和《海宁市外出学习考察活动管理规定》等制度,对公务接待、公务用车和外出学习考察进行了严格的规定。以上制度的通过,对我市厉行节约改进作风,加强党风廉政建设具有重要意义。

网友之声

公款消费套上“紧箍咒”,你怎么看?

以前是上百个文件管不住干部的一张嘴,豪华的酒楼、浴场、私人会所等高消费场所常常可以看到他们的身影。自从中央出台八项规定以来,公款消费被套上紧箍咒。

【中国潮城网友】

sunny:公务员,为民服务,这本不是享受的职业。那些说“为官不易”的人还没有认识到这个问题。公务员要正确定位自身啊。

乐乐爱薰:公款消费被套上“紧箍咒”,确实能够让老百姓更加放心,也更加信任公务人员。

青铜骑士:相对而言,现在更公平了,以前管理上有漏洞,造成个别公务员心态失衡。

发财树下:要让中央反对铺张浪费的精神

得以贯彻落实,相关部门就应及时采取措施,建立公开透明的公共财政制度,加大审计和监督力度,才能给公款消费套上“紧箍咒”,让节约不再成为空谈。

shanshan:禁令的出台,不仅使部分官员的灰色收入减少,更重要的是,官员有了敬畏之心,对各种违规违法行为担惊受怕了。这是好事儿,支持。“紧箍咒”就该往紧里念!

奇幻旅程:从八项规定到六项禁令,只是对

各级干部的行为划出一条“红线”,借此规范领导干部的日常工作和生活行为,尤其是吃、穿、行、游。如果说现在这样太严格的话,只能说明以往太宽松了。

【新浪微博网友】

@钱塘志:为官的就要为纳税人服务!中国的公务员,实在是太易了!稍微来点纠正,就不易了。

@站成永恒的树:为官应当不易,为官太容易就容易出现问题。